

太钢炼铁厂

开展“三学”“两讲”“三看”学习研讨活动

本报讯(通讯员 蔡文青)为深入贯彻落实太钢集团党委巡察反馈整改建议与“强党建、促安全”专项行动,进一步引深学习贯彻习近平总书记关于加强安全生产工作的重要讲话精神,为实现安全生产长治久安打牢思想基础,近日,太钢炼铁厂在全厂范围内迅速开展“三学”“两讲”“三看”学习研讨活动。

此次学习研讨的“三学”是指,全员学习习近平总书记关于加强安全生产工作的重要讲话;学习新《安全生产法》;学习中国宝武、太钢集团、厂2022年安全管理专业经济责任制和关于安全工作的相关要求。“两讲”中,一是D层级以上领导围绕怎样落实“三学”去联系点党支部讲安全专题党课;二是各

党支部书记围绕怎样落实“三学”在本单位讲安全专题党课。各职能室专业管理人员和C层级以下职工开展“三看”大讨论。一看思想上对问题不认领、安全第一的观念有没有真正确立;二看反思上深不深入,有没有真正做到举一反三;三看排查整改上主不主动、作风上担不担当,实际解决了哪些问题。

该厂要求,D层级以上领导和各党支部书记围绕“三学”撰写安全专题党课讲稿,于3月底以前为全体党员上一次安全专题党课。各职能室专业管理人员要围绕本人安全专业履职清单是否清晰完善,是否有将作业区检查发现隐患作为自己安全履职工作内容的情况,本人在履行危险

辨识及风险防控责任有什么好的意见建议等进行自我剖析。全体职工要围绕是否清楚了解自己的作业标准,是否能够严格按作业标准作业,对“违章就是犯罪”如何正确理解,自己在安全隐患大排查、大整治工作中做了哪些工作,取得了哪些成效,有什么好的意见建议等进行自我剖析。

此项活动的开展,该厂强化了“底线”思维,按照“科学、严谨、高效、求实”的要求,全面落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求,坚决把发展决不能以牺牲人的生命为代价作为一条不可逾越的红线,有效防范和坚决遏制伤害事件发生,为铁厂安全工作提供强大的思想支撑和组织保证。

担当初心使命 建功不锈钢旗帜



太钢热连轧厂党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧紧围绕全面完成年度预算目标,为乘势而上把本厂打造成为中国宝武不锈钢旗帜的中流砥柱而团结奋斗。2020年统筹推进疫情防控和生产经营建设,实现了抗疫与保产两不误、两促进。

党建工作全面发力。全面体现把方向、管大局、抓落实要求,坚持厂党委研究讨论作为“三重一大”前置程序,把党的领导融入企业管

理各环节,实现党的建设与生产经营建设深度融合。

党史学习教育扎实推进。以责任清单的形式督促学,开展党史知识答题竞赛检验学,参观红色历史教育基地对照学,全面增强了学习教育的成果和成效。把百年党史教育与三十年厂史教育有机结合起来,通过身边人、身边事的变化,让全厂职工深刻体会到党的领导英明伟大。

职工获得感全方位增强。集中力量和智慧为一线职工办实事、办好事、办大事。重点是根据岗位责任和权重对全厂的薪酬体系进行了系统性调整,对提升效率等重点工作的政策倾斜,突显了对基层一线职工的尊重和关爱,实现了职工收入与经营绩效的良性互动和互助共进。



为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,坚持人民至上、生命至上,在安全生产、交通安全、消防安全等各项安全工作中充分发挥党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,采购中心仓储一库党支部组织党员签订《党员“不违章”安全承诺践诺书》并庄严承诺,做到“党员带头不违章,党员带头反违章,党员身边无违章”,争当钢城安全卫士。图为支部党员承诺现场。 海龙泉 摄

钢铁报国谱新章

(上接第一版)无论是顺境还是逆境,宝武人都没有退缩,始终秉承钢铁报国之心,砥砺前行。“千座矿山化铁水,万吨钢材运四方;汗水伴着钢花飞舞,红心随着炉火歌唱”,一代又一代宝武人始终充满激情,不断书写着新的壮丽篇章。在他们的手中,生产出了世界一流的产品,打造“国之重器”和“镇国之宝”,改变了中国制造业发展所需钢材严重依赖进口、受制于人的局面;在他们的手中,以一流的管理理念和文化塑造了一流的企业,成为受世人尊敬、引以为自豪的中国自己的钢铁企业;在疫情防控、污染治理、捐助救助、脱贫攻坚等主战场上,到处都有宝武人冲锋陷阵的身影。他们用智慧和汗水,凝结成为钢铁报国的精神,把宝武建设为中国近现代钢铁工业之集大成者,实现了中国钢铁业从无到有、从小到大、从弱到强的深刻转变,推动着当今中国和中华民族走向强盛。随着国家现代化进程的推进,以及不断接近实现中华民族伟大复兴的目标,钢铁作为基础性原材料的地位依然没变,但是远远不够,所以宝武一定要“成为全球钢铁及先进材料业引领者”,要实现整个钢铁产业进一步升级。宝武所有单元都要围绕“钢铁报国”的使命情怀来推动各项事业的发展,围

绕钢铁材料的品质升级,大力提高钢铁的竞争力。把钢铁报国作为不懈的追求和情怀,让宝武赢得了当下,更赢得了未来。我们要把这种追求和情怀转化为奋进新征程的内生动力,激励宝武人奋发向上、开拓进取、再攀高峰。

钢铁报国是忠诚于党的誓言和担当。材料是人类社会文明的基石。纵观世界工业文明史,钢铁无疑是一个国家的强盛、一个民族的崛起的重要支撑和显著标志,钢铁强则国家强。为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴是中国共产党人必须坚守的初心和使命,作为忠诚于党的国资央企,宝武义不容辞、责无旁贷。进一步高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜,认真贯彻落实习近平总书记“老大”变“强大”的殷殷嘱托,是新时代赋予宝武人钢铁报国的新内涵。新时代钢铁报国,要求宝武人立志服务国家战略,在推进联合重组、提高产业集中度、解决“卡脖子”问题等方面,率先实现做强做优做大;树立胸怀天下的责任担当,“走出去”开疆拓土,投身“一带一路”建设,推动人类命运共同体建设和经济全球化可持续发展。创新低碳冶金工艺技术,推进生产工艺变革、技术创新,发展智慧制造,争当绿色制造的示范者;

大力发展研发生产更节能、更轻量、制造更简单、成本更低的绿色低碳产品,让全社会用得着、用得好,为下游行业转型升级、绿色低碳发展提供支撑,助力行业供给侧结构性改革,助力发展先进制造业、建设低碳社会,争当制造绿色的示范者;推进钢厂与所在城市和区域的循环发展,通过提供清洁能源、消化吸纳废弃物、为城市和社会提供功能服务,实现城市与钢厂、与社会的融合发展,争当绿色产业发展的示范者。我们还要坚持以人民为中心的发展思想,推动员工的全面发展,让全体宝武人立志报效国家、回馈社会,把宝武打造成中流砥柱、镇国之宝,成为党和国家最可信赖的依靠力量。

忆往昔,峥嵘岁月;看未来,信心满怀。一路走来,宝武以海纳百川的宽广胸怀、大道致远的格局情怀、开放包容的境界气度,凝聚起“同一个宝武”的广泛共识,而钢铁报国之心,无疑成为了宝武继往开来、再创辉煌的重要保证。承载着习近平总书记“老大”变“强大”的殷切希望,宝武人必将当好钢铁报国的忠实传人,坚守钢铁报国的初心使命,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,在建设世界一流企业的道路上阔步前行,奋力书写新时代高质量发展的宝武篇章!

太钢炼钢二厂开展「廉洁寄语」活动

本报讯(通讯员 柯敏)为进一步发挥家庭作为抵御腐败的第一道阵地作用,使每个家庭都成为倡廉宣传新阵地,共同筑就反腐倡廉“堤坝”,近日,太钢炼钢二厂纪委组织开展“廉洁寄语”主题活动。

此次活动得到了该厂党员干部家属的积极响应和踊跃参与,他们纷纷手写寄语,用文字表达诚恳嘱托和殷切希望,传递了家庭助廉正能量,增进了亲属间的沟通交流。寄语里,或是妻子对丈夫饱含深情的嘱托,或是孩子对父母的真挚祝愿,或是父母对孩子廉洁从业的期盼……虽无华丽的词藻,却承载着浓浓的关爱、朴实的情感,无时无刻不在用亲情的力量,去提醒着、感化着、鼓舞着广大党员干部。本次活动收到“廉洁寄语”80余条,充分表达出了亲人们对党员干部在勤奋工作、坚持操守、清正廉洁等方面的殷切期待,全厂党员干部真切感受到了亲人们的关怀和期盼,在潜移默化中筑牢思想防线、严守廉洁底线。